Конспект занятия

подготовительной группы

по развитию речи.
Беседа  «Улица»

«Улица»

Цель: познакомить детей с основными элементами улицы, научить безопасному поведению на улице. Обогащать словарь: постовой, дорожные знаки, учить отвечать полными предложениями. Познакомить с дорожными знаками, их видами и значением. Рассмотреть  опасные ситуации, найти правильное решение.

Предшествующая работа: чтение худ.литературы, беседы, игра «Светофор», экскурсия к светофору.

Материал: дорожные знаки, иллюстрации опасных ситуаций.

Ход занятия.

-  Ребята, что можно увидеть на улице?

-  Посреди улицы проходит дорога. По обе стороны дороги- тротуары.

        Тротуар – это французское слово и означает «  дорога для пешеходов ». 
- Вдоль улицы стоят многоэтажные дома, магазины, автобусная остановка, школы, светофоры  т.д.

-   Посмотрите, чего не хватает на улице? Кого? (Людей).

-  Люди идущие по улице называются – пешеходами, а люди едущие в транспорте?  Называются   пассажиры, а  ведущие машину -   называются  водители.

-  Видите, на дороге белую линию, она разделяет дорогу на две части. По одной машины едут в одну сторону, по другой в другую. А вот и перекресток!

                              Помогает нам понять, 

                              Где идти, а где стоять.

                              На дороге он стоит

                              И ребятам говорит:

                              « Красный свет – хода нет,
                               Желтый – подождите,
                               Зеленый – проходите!

- А вот и пешеходный переход, который носит название животного. Это – «зебра». «Зебра» - это участок, по которому пешеходам разрешается переходить улицу. В больших городах на середине улицы есть «островок» безопасности.

                                Ты дошел до середины – 

                                Вдруг зажегся красный свет,

                                С визгом тронулись машины,

                                Знай, что хода дальше нет!

Физ. минутка. Игра «Светофор».
- Чтобы не случилось беды, существует еще  множество дорожных знаков и для пешеходов, и для водителей. Давайте их рассмотрим, (рассматривают иллюстрации или карточки с дорожными знаками).

  -   Все дорожные знаки делятся на три вида: разрешающие, предупреждающие  и запрещающие.

Д.игра « Угадай и назови».
     Дети определяют значение знака и его вид. Затем воспитатель предлагает назвать знаки по видам:  запрещающие, разрешающие, предупреждающие.

Беседа  «Правила дорожного движения и поведения 

пешеходов на улице».

Программное содержание: познакомить, и закрепить знание основных элементов улицы, учить детей безопасному поведению на улице. Познакомить с дорожными знаками, закрепить уже известные детям, их виды.
